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mennyiben az Egyesült-államok néhai elnöke, Garfield 

k 
óban, Nagy- s Czárna-utoza sarkán 

a8s app Ferencz butorraktára fölött, 
szerkesztő hétköznapokon délelőtt 

hol a 8—11 óra között, 
a, mester-utoza 325. sz. alatt, é8 Bolonden délután található. 

ap szellemi részét illető minden közle- 
mény, valamint az 

lőfizetési pénzek és hirdetések 
8 bérmentesen ide küldendők. 

kükűllőmegyei érdekü közlemények 
a1 orváth László 
irsszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 
a-küküllőmegyei érdekü közlemények 

a Gyengyössy István 

ársszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. közművelődési és 

fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső szentmártoni, erzsé szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

ASSÓ 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, 

z E. M. . E. brassó- s nagy 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó brassói, 

MEGJELENIK HETENKÉN 

-KÜkKÜllőmegyei választmányánalc hivatalo 

ELőFIZEÉSI AR 
helyben házhoz hordva vagy vidékre pos 

tán küldve 

Egész évremi frt, félévre 3 frt 50 rk 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre elész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA : 
4 hasábos gármondisor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr, Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 
Minden egyés hirdetmény után külön 30 

kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 
Hirdetősek és Nyilt-tér előre fizetondők. szépirodalmi lap. 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

s közlönye. 
betvárosi, hosszu-aszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 

T HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. airdetések felvétetnek: Erassóban a kiadóhivatalban. Budap és társa, Eaasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek 
esten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldbe, Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berunben : Rudolf Mosse; Frankfurtban - 

ger A., Eckstein Bernát, Bécsben: Daube G. L 
Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 

Brassó, Csütörtök, junius 18-án. 
-- V. évfolyam. 1999. 
A második „legnagyobb magyar". 
A magyar nemzet történelmében ismétlő- 

dött az a jelenet, midőn gróf Széchenyi Ist- 
ván az ország színe előtt feláll s egy évi ösz- 
szes jövedelmét ajánlja fel egy nemes, szent 
ezélra : a magyar tudományos akadémia meg- 
teremtésére. Egy második „legnagyobb ma- 
gyar", egy hazafias áldozatkészségéről már is 
országszerte híres főúr, egy 86 éves aggastyán 
ősei kastélyából egész vagyonát küldi a nem- 
zetnek, hogy megvalósítsa azt, a mi országré- 
szünk legégetőbb szüksége, legfontosabb kér- 
dése: a székely kitelepitést. Gróf Kuun 
Kocsárd összes ingatlan vagyonát, mintegy 
300 ezer forintot érő fekvőségeket, kizárólag 
székely kitelepítési czélokra hagyta. E nagy- 
szerü, csaknem páratlanul álló, fejedelmi ala- 
pítványról ad hírt az alábbi süirgöny, mely- 
hez a meglepetés első perczében alig volnánk 
képesek kommentárt irni. Nincs is szüksége 
reá, eléggé világosan beszél a tett. 

k 

Kolozsvár, jun. 12. (A ,Brassó saját 
tudósitójának távirata.) Gróf Kuun Kocsárd 
összes ingatlan vagyonát, algyógyi birtokát, 
malom-, vám-, rév- és vásárjoggal, százat meg- 
közelítő házzal, mintegy 300 ezer írt értékben 
E. M. K. E.-nek ajándékozta kizárólag székely 
kitelepitési czélokra. - A birtok már átment 
az Emke. birtokába, a telepítés közelebbről 
megkezdetik. Az alapító levél és hozzáadott 
végrehajtási utasítás felolvasása után a gyülést 
fel kellett függeszteni, olyannyira meg voltak 
hatva tagjai ezen, erdélyi részeink történelmé- 
ben páratlanul álló nemes tett felett. Majd ki- 
mondotta, hogy a hazafiui szív legnagyobb há- 
lájával fogadja ezen nagylelkü adományt, mely 
örök időkig ,Kuun Kocsárd székely kitelepi- 
tési alap" gyanánt, külön fog kezeltetni; gróf 
Kuun Kocsárdhoz f. hó 20-án Bethlen Gábor 
gróf elnök vezetése alatt Bartha Miklós, gróf 
Béldy Ákos, Horváth Gyula, Teleki Domokos 
gróf alelnökök, Sándor József titkár , Merza 
Lajos tiszt. pénztáros, Szterényi József jegyző, 
gróf Bethlen Bálint, Concha Győző, K. Sán- 
dor József és Vörös Sándor tagokból álló bi- 
zottság megy, személyesen megköszönni a nagy- 
llkü alapítványt, mely örök időkig minden 

közgyülésen fel fog olvastatni; lefesteti gróf 
Kuun Kocsárd arczképét az egylet számára s 
intézkedést fog tenni arra nézve, hogy Algyógy 
ezentúl Kuun-Kocsárd-nak neveztessék. — A 
gyülés egyuttal sürgönyileg üdvözölte Kuun 
Kocsárd grófot. : 

Budapest, 1889. junius 1o. 

Hosszas és az idő előhaladottságára való 
tekintet nélkül is sok részben fölösleges vita 
után a képviselőház befejezte a költségvetés 
tárgyalását, megszavazva a javaslatot, mely 
most csak a főrendek hozzájárulását várja. A 
budget-törvénynek mindég legfontosabb része a 
hiány megállapitása és fedezetének módja. Ez 
a végeredmény tükrözteti vissza a pénzügyi 
helyzetet. A mostani törvény kerek összegben 
6.100,000 frtban állapitja meg a hiányt, s ezt 
az állam rendelkezésére álló készpénzkészletek, 
esetleg hitelmivelet által fedezendőnek rendeli. 
Az állam rendelkezésére álló készpénzkészletek, 
nem nézve a pénztári készletet, melynek fel- 
adata a kiadások teljesitése és a bevételek be- 
folyása közt való időbeli eltérésnek kiegyenli- 
tése, három kategóriába oszthatók. Az elsőbe 
tartozik az állam javára befolyt mintegy 8 
millió frt, melyre kiadások nem utalványoztat- 
ván, mint 1888. évi fölösleg áll az állam ren- 
delkezésére. Ez a fölösleg részint a szeszpét- 
adóból, részint vámbevételekből ered. A má- 
sodik kategóriát képezi a tiszavölgyi és szegedi 
kölcsön-alap készlete, mely részint a kölcsön 
fel nem használásából — ezen készlet vagy 3 
millió frt, - részint a várható visszafizetések- 
ből ered. Mindkét czimen, ha a kölcsön egész- 
ben fogna visszafizettetni, 30 millió frt lenne 
a kölcsönalap készlete. Mint harmadik nemü 
készpénzkészlet jelentkezik a regále-váltság után 
beveendő kötvények értékesitéséből eredő ösz- 
szeg. A regáleváltsági kötvények ugy is a 
pénzpiaczra vannak szánva. E kötvényeket az 
állam által nyerendő kötvények lesznek hivat- 
va bevezetni a pénzpiaczon. Ezeknek feladata 
leend, hogy a magánosok hasonkötvényeinek pi- 
aczra kerülésekor mintegy már előre biztosit- 
sák a megfelelő árfolyamot. E három rendü 
rendelkezésre álló pénzkészlettel szemben a 
budget-törvény által megengedett kölcsön ki- 

bocsátása által való fedezeti mód csak óvatos- 
sági eljárásnak tekinthető, mely minden való- 
szinüség szerint nem fog igénybe vétetni, sőt 
épen az emlitett nagy pénzkészlet azt a jogos 
reményt ébresztheti, hogy ha csak véletlen, 
nem várt események nem jönnek közbe, me- 
lyek rendkivüli kiadásokat igényelnek, járadé- 
kok kibocsátása, melyek csakis 50/-os papir- 
járadékok lehetnének, sem az idén, sem a kö- 
zel években nem fog bekövetkezni. Annál jo- 
gosabb ez a remény, mert bizton várható, 
hogy az a takarékossági szellem, mely pénz- 
tigyeink kezelésében az utóbbi években ural- 
kodóvá vált, állandónak igérkezik s kizártnak 
tekinthető az, hogy a javult pénzügyi helyzet 
ismét a pénzügyi helyzet által nem indokolt és 
meg nem engedett reformok foganatositására és 
beruházások eszközlésére fogna felhasználtatni. 
Bizton lehet elvárni, hogy pénzügyi kormányza- 
tunkban meglesz nemcsak az akarat, hanem az 
erély is, hogy mindkét irányban megtartassék a 
kellő mérték és hogy a tulbuzgóság meg ne rontsa 
a pénzügyi mérleget és helyzetet, hogy a re- 
formok és beruházások a legszükségesebb, a 
pénzügyi viszonyok által is megengedett mérvre 
korlátoltassanak. A törlesztések eszközlésére 
járadék-kibocsátás a jövőre elmarad, tekintettel 
arra, hogy a konverziónális müvelet sikerült, 
sőt azt már befejezettnek is tekinthetjük. Na- 
gyobb mérvü törlesztések, melyeknek teljesi- 
tése lehetetlen volt, az államháztartást nem fog- 
ják terhelni. Kisebb törlesztések pedig köny- 
nyen, minden nagyobb megerőltetés nélkül 
lesznek eszközölhetők. 

A pénzügyi helyzet signaturája az, hogy 
az állam, természetesen a rendkivüli eseménye- 
ket kizárva, hiteligényekkel a pénzpiaczon föl- 
lépni nem fog és valószinü, hogy ujabb 59,-os 
papirjáradékok kibocsátására nem kerül a sor. 
Ha az állam nyugton hagyja a pénzpiaczot, 
és ha Ausztria is rendezi háztartását, valószi- 
nünek tarthatjuk azt, hogy nemcsak a mi 50,-os 
papirjáradékaink fognak a forgalomból kivo- 
natni és 41,, esetleg 4'-os czimletekkel he- 
lyettesittetni, hanem még a közös adósság czim- 
letei is konvertálhatók lesznek és a közös adós- 
sági teher is jelentékenyen leszállitható lesz, 
akár közös, akár önálló müvelettel, a közös 
adósság megfelelő czimleteinek beváltása által. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A telefon. 

- Népszerü természettani értekezés. — 

(Folytatás.) 

S rövid időn hallható volt ama jellegzetes éles 
köhögés, kisérve sipitó hörgéstől, mely téveszthetlenül 
A torokgyikot jellemzi. Tudván, hogy házi gyógyszer- 
tárral rendelkezik a család (irja az orvos), ahouitot és 
aanguináriát rendeltem a gyermeknek. – Abouit van, 
volt a válasz, de sanguináriáak nincsen; mit tegyünk, 
Uvos ur? — Várjanak kissé, pár perez mulva lesz. E zalatt az orvos összekötette telefonját egy a szóbanforgó 
tsalád lakásától csak pár lépésnyire levő gyógyszertár 
telefonjával és sanguináriát rendelt rögtön a házhoz. 
2 orvosság elküldetett és mindez: az orvosi vizsgálat 

8 a gyógyszer elhozatala 25 percznél több időt nem 
Vett igénybe." ; 

S ily példát számtalant mondhatnánk el. 
Ismeretes, hogy a berlini ügyvédek a törvény- 

széki tárgyalás folyama alatt is folytonos beszádben 
Ihatnak telefon utján, érdekelt feleikkel. Tudjuk, hogy 
székenységénél fogva már az orvosok is használják, 

stében telefonnal keresték meg a halálthozó golyót. 
Különez amerikaiak pedig még misét, macskazenét is 
Hllgattak, sőt tanácskozást is folytattak vele. De leg- 

szebb alkalmazása tagadhatlanul a karzene átvitelére 
tett nagyobb kisérlet volt, mit a párisi nemzetközi 
villamos kiállitás alkalmából 1881-ben tettek. 

A nagy iparcsarnok négy termében rendezték 
be, ugy hogy mindenikben husz-husz személy hallgat- 
hatta egyszerre a »Nagy Opera- előadását, mely 2 
klm.-nyire volt onnan. E czélra Ader mikrofonos te- 
lefonjait használták s a 20 áttevő a szinpad lámpasora 
alatt volt elhelyezve a sugólyuk két oldalán. Ily mó- 
don nemcsak ugy élvezték a zenét, mintha akár a 
szinházban lettek volna, hanem még minden egyes 
szereplő hangját meg lehetett különböztetni s igy erről 
az illető énekes nevét js megmondani. Az előadásoknak 
nagy sikere is volt, mert esténkint mintegy 4000-en 
hallgatták; de a telefon czélszerüsége ez irányban 
még sem bizonyult be, mert a berendezés 160,000 
frankba került. Ujabb ily kisérletet nem is tettek az- 
óta sehol és Párisban is csak néhány főuri gazdag 
család vezette be lakásába, hogy otthonról hallgassa 
a »Faust. és Troubadours áriájt ép oly kényelemben, 
mint midőn mi az ágyban olvassuk esteli altató köny- 
vünk pislogó sorait. 

Emlitém már, hogy a hadseregben sikeresen 
használják a telefont, kivált előőrsök és kémlelőhelyek 
összekötésére; most még csak néhány ismertebb alkal- 
mazását kell felsorolnom. Belgium kezdeményezésére 

lenőrzésére s a szerencsétlenségek következményeinek 
enyhitése végett. De használják a magas hegyeken be- 
rendezett tud. megfigyelő állomások összekötésére a 
legközelebbi várossal. Ilyen már sok (s a legmagasabban 
fekvő jelenleg Kaliforniában az u. n. Vereshegyen) van, 
mit a nagy Pacific-vasut igazgatósága szervezett oly 
czélból, hogy a hófuvásokról és nyáron a prairie-égé- 
sekről azonnal tudósitva legyen. Legérdekesebb azon- ban a robogó vonatról való táviratozás bámulatos le- 
hetősége. 

Ennek a módját Smith Vilmos találta ki 1881- 
ben, de csak Edison alkalmazhatta eredményesen 1885- 
ben. A berendezés a következő: Az egyik vaggonban 
(mondjuk a postakocsiban) egy 6 Bunsen-elemből álló 
villamtelep van elhelyezve, melynek egyik vezető-drótja 
a kocsi kerekére s innen az elszigetelő sinekre és 
földre, másika pedig kivül a tetejére vezet, melynek 
(valamint az egész vonat) tetején végig sodrony van 
kifeszitve. Benn a vaggonban dolgozó hivatalnok tül- 
kagylóihoz sapkájánál fogva két telefon-cső van erő- 
sitve, előtte pedig egy Morse-féle közönséges telegráf- 
betüző áll, melyet a sürgöny továbbitására használ. 
Már most, midőn ezen a táviratot elverik, ennek a 
zaja a hanghullámok utján felmegy a kocsitetőre s a 
drótra, innen aztán a levegő közvetitésével a közeli 
rendes táviró-sodronyokra. Mikor pedig ezen végig fut, 

bevezetik a bányákba is, különösen a szellőztetés el- 
hallhatóvá lesz a legközelebbi vasuti állomás telefonjában. 

: (Folytatása következik.)
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Természetes, hogy ily müveletek végrehaj- 
tásához kedvező pénzviszonyok kivántatnak. 
Ezekért senki sem vállalhat felelősséget. — 
A pénzügyminisztertől sem szabad lehetetlen 
dolgokat követelni. Megfelelt az hivatásának 
és teljes méltánylást érdemel, ha a kedvező 
viszonyokat fel tudja használni. Nem a mi- 
niszter érdeme a viszonyok kedvezése, de a 
miniszter érdeme, ha azokat ki tudja aknázni, a 
pénzügyi helyzet javitására forditani. És való- 
ban büszke öntudattal utalhatott a pénzügy- 
miniszter a legutóbbi pénzügyi vita alkalmá- 
val a tizennégy év előtti és mai pénzügyi 
helyzet közt való különbségre. - A kedvező 
helyzet előidézésében nemcsak az általános vi- 
szonyoknak, hanem a nemzet áldozatkészségé- 
nek is nagy része van. Deficzites államháztar- 
tás, ujabb és ujabb adósságok kötése nem az 
az állapot, mely a gazdasági életet fejleszthet- 
né, virágzásra juttathatná. A nemzet készsége- 
sen meghozta azokat az áldozatokat, vagy meg- 

nyitotta azokat a jövedelmi forrásokat, melyek 

arra szükségesek voltak, hogy az állam hitele 
megerősbödjék, hogy az államháztartásban rend 
uralkodjék, a deficzites gazdálkodás megszün- 
jék. A pénzügyminiszterrel együtt a nemzet is 
büszke öntudattal tekinthet vissza a multra és 
jogos reményeket merithet a jövőre. 

Belföld. 
Brassó, jun. 12. (Nógrádvármegye főispánja.) 

A hivatalos lap a következő királyi kéziratot közli: 

A belügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbivzott 

közmunka- és közlekedésügyi magyar miniszterem elő- 

terjesztésére: Gróf Gyürky Abrahám Nógrád várme- 

gye főispánját ezen állásától, hosszas főispánsága alatt 

mindenkor tanusitott buzgó szolgálatának elismerése 

mellett, sajat kérelmére felmentem és helyébe gr. De- 

genfeld Lajos országyülési képviselőt Nógrádvármegye 

főispánjává kinevezem. 

Kelt Bécsben, 1889. évi junius hó 5.én. 

Ferencz József s. k. Baross Gábor s. k. 

A zonatarifa. 
Az uj személydijszabás f. évi augusztus 1-én fog 

életbe lépni, még pedig a m. kir. államvasutak ösz- 

szes hálózatán, az időközben államositott magyar nyu- 

gati és budapest-pécsi vasutakkal együtt, valamint az 

északkeleti vasut kezelése alatt álló egész hálózaton 

(valamennyinél, a helyi érdekü vasutakat kivéve), ugy, 

hogy a közönségnek ezen időtől kezdve az ország 

minden irányában való könnyü mozgása, még soha 

fenn nem állott és még a szegényebb sorsuak által is 

elviselhető árak mellett lesz lehetséges. Ezen intézke- 

dés hazánk közgazdasági viszonyainak oly kilátásokat 

nyujt, melyek jótékony következményeit ma még alig 

lebet áttekinteni. 

Erre nézve elegendő arra utalni, hogy a legma- 

gasabb menetdij, 225 kilóméteren tul személy- és om- 

nibuszvonatoknál – a melyek között az eddig fennál- 

lott árkülönbség megszünik – a III. osztályban 4 frt- 

tal, a II-ikban 6 Ífírt 80 kr és az 1-sőben 8 frttal — 

—– gyorsvonatoknál pedig csak 20 százalékkal nagyobb 

összegben, tehát 4 trt 80 kr, 7 Írttal és 9 frt 60 kr- 

ral van megállapitva, 

Ezen dijak mellett tehát a leghosszabb ut is meg- 

tehető a m. kir. államvasutakon azon egyedüli kor- 

látozással, hogy a menetdijak azon esetben, ha az 

utazás Budapesten át történik, Budapestig és Buda- 

pestről ujból, illetve külön számittattnak. 

Ezen korlátozás nem annyira a pénzügyi érde- 

kek szemmel tartása miatt, mint főleg a főváros ér 

dekében lett megállapitva. 

Hogy a fentemlitett menetárak mellett a jelen- 
legi menetdijak 225 kilométernél nagyobb távolságok- 
nál mennyire mérsékeltetnek, a következő táblázatból 
kivehető : 

Menetjegy ára o. é. frtban 

Személy v. omn. von. Gyorsvonatoknál 

T. H. . I. II. HI. 
Kassa jelenleg 1640 1150 8 20 18:80 13.30 9.40 

jövőben 800 080 400 9 60 700 480 
N.-Várad jelenleg 1490 1040 740 1720 12-20 8:60 

jövőben 800 580 400 9.60 700 480 
Kolozsvár jelenleg 2410 1690 1200 26 50 1870 13 20 

jövőben 800 580 400 9 60 700 480 
jelenleg 42.10 2890 19 20 46-b0 32.70 23-20 
jövőben 800 580 400 9 60 700 4 80 

Arad jelenleg 1540 1080 770 — — — 
jövőben 800 580 400 
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Zimony jelenleg 19.90 1370 910 2330 1640 1170 
jövőben 800 580 4.00 960 700 480 

Zágráb jelenleg 22:70 1670 1140 -- — 
jövőben 800 5.80 400 - -— 

Fiume jelenleg 37-10 27.80 18600 - 
jövőben 8:(0 580 400 -——- 

Bécs jelenleg 1050 750 b 50 1200 900 600 
jövőben 900 680 450 1080 850 540 

De 225 klm.-en aluli távolságra is jelentékenyen 

szállittatnak le a menetdijak, ugy, hogy az a jelenlegi 

árakkal szemben átlag mintegy 400/,-nyi mérséklésnek 

felelnek meg, illetőleg, hogy ezentul ugyanazon az 

áron lehet a felsőbb osztályban gyorsvonaton utazni, 
mint eddig személyvonaton az alsóbban és a személy- 
vonatok felsőbb osztályaiban, mint eddig a vegyes 

vonatokban szintén az alsóbban. 

Végre a szorosabb értelemben vett helyi, illetve 

szomszédos forgalomban is rendkivül olcsó viteldijak 
állapittattak meg és pedig minden legközelebbi (szom- 
széd) állomással való forgalomban a III. osztályban 10 
kr, a II. osztályban 15 kr és az I. osztályban 30 kr; 
a második szomszéd állomással való forgalomban pe- 

dig a III. kocsiosztályban 15, a II. 22 kr és az I. osz- 

tályban 40 kr. 

Ezen nagymérvü dijleszállitásnak az a czélja, 

hogy ezen, eddig alig fejlődött és nagy emelkedésre ké- 

pes szomszédos forgalmakban a kölcsönös érintkezés 

lehetőleg megkönnyittessék. 

A mi magát a dijszabást illeti, az, mint már 

előbb emlittetett, zóna-dijszabást képez, mely két cso- 
portra van osztva és pedig: az első csoport 2 zóná- 

val az imént emlitett szomszéd forgalom részére és a 

második csoport 14 zónával a távolabbi forgalom 

számára. 

A szomszédforgalom első zónájába tartozik a fen- 

tiek szerint minden két szomszédjegykiadó állomás 

közötti torgalom, valamint az ezek közt és a szom- 

szédállomással való forgalom, valamint az ezen tul a 
harmadik állomásig fekvő megállóhelyek. 

A szomszédos forgalomban kiadandó jegyek 10 

darabból álló lapokban, valamint ott, a hol sürübb 

forgalom van, első sorban a fővásos környékén 30 és 
60 drbból álló füzetekben is lesznek kaphatók, — 

utóbbi esetben 5 százalék, illetve 10 százalékos en- 

gedménynyel — és csakis a kalauznak lesznek előmu- 

tatandók (ugy, mint ma a jegyfűzetek jegyeivel törté- 

nik.) Ezen jegyek továbbá mindig mindkét irányban 

lesznek érvényesek, ugy, hogy egy menettérti jegy 

helyett mindjárt az indulásnál két ily jegy lesz váltható. 

A távolabbi forgalmat illetőleg az első zónába, 

minden egyes állomásra nézve az attól 25 kilométerig 
fekvő állomások tartoznak. A 2. zónától a 11-ik zó- 

náig az egyes zónák távolságai 15 kilométerenkint és 

a 12-iktől a 14-ik zónáig 25 kilométerenként emelked- 

nek. Az első zóna menetdijai személy- és vegyes- vagy 

omnibus vonatoknál az I. osztályban 59, a II-ban 40, 
a III-ban 25 krt; gyorsvonatoknál pedig az I-ső osz- 

tályban 60, a II-ban 50, a III-ban 30 krt fognak min- 

den mellékilleték, ugyszintén a szállitási adó betudá- 

sával kitenni, mely menetdijak a 12. zónáig ugyan- 
ezen összegekkel emelkednek. 

A 13. zónában a menetdijak 700, 5 30 és 3:50 

frtot, illetve a gyorsvonatoknál 840, 6 50 és 4"20 fo- 

rintot, a 14. végső zónában pedig - mint már emlitte- 

tett - 800, 5 80 és 4"00 frtot, illetve 960, 700 és 

és 4"80 frtot fognak tenni. 

Az egész dijszabás beosztás tehát a következő: 

Gyorsvonatoknál Személyvon.-nál 

I.. 1.I.I. 
ő s ztály 
kr a j c z á r 

Ellső állomásig.,.. — = 30 15 10 
Második állomásigg40 22 

I. zóna 1-25 km 60 50 30 560 0 2ó 
HI. 26-40 120 100 60 100 80 50 

HI. 41-55 180 150 90 150 120 75 
IV. DB6-70 240 200 120 200 160 100 
V. 71-85 300 250 150 230 200 125 
VI. 86 -100 360 300 180 300 240 130 

VII. 101-115 420 350 210 330 230 175 
VIII. 116-130 4430 400 240 400 320 200 
IX. 1831-145 s40 430 270 450 360 225 
X. 146-1600 590 500 300 500 400 230 
XI. 161-175 650 550 330 550 440 275 
XI. 176-200 710 600 360 600 460 300 
XIII. s 201-225 840 630 420 700 530 330 
XIV. » 225 km.-en tul 960 700 480 800 580 400 

Az uj személydijszabással kapcsolatosan a pod- 

gyász dijszámitása is szabályozandó volt, mire nézve 

szinte a közönség lehető kényelme és a kezelés elér- 

hető egyszerüsítése tartatott szem előtt. 

Megjegyezzük, hogy az eddig fennállott podgyász 

szabadsuly beszüntettetik, a mi már annál is inkább 

indokolt, mivel semmi esetre sem mondható igazsá- 

gosnak, hogy azon utas, ki a vasutlnak nem ad át 

podgyászt továbbitás végett, ugyanannyit fizessen, 
mint azon többnyire jobbmódu utas, ki a vasuttól 

ilyen külön szolgálmányt kiván. Hogy azonban e tekin- 

tetben azoknak is nyujtassék az eddigi állapottal szem- 

ben könnyebbités és egyszerüsités, kiknek viszonyai 

nagyobb podgyásznak magukkal vitelét megkövetelik, a 

podgyász-forgalomban szintén olcsó zóna-dijak állapit- 

tattak meg, melyek szerint a podgyász-forgalomban is 

a jelenlegi magas dijakkal szemben jelentékeny árleszál 

litás áll be. 
A podgyász dijazása ugyanis három zóna szerint 

fog történni, melyek 50 kilóméterig, 51–100-ig és 100 

kilóméteren tul fognak terjedni. 

A szállitási dijak pedig a feladandó podgyász-da 
rabok száma alapján fognak akként kiszámittatni, hogy 

egy darabért 50 kilogrammig az I. zónában 0.25, a 

a II. zónában, 0.50 és a III. zónában 1.00 forintot, 

51--100 kilogramm sulyu podgyász darabért pedig 

az előbbi emlitett dijak kétszerese és 100 kilogrammon 

tul azok négyszerese fog számittatni, mely rendszer 

mellett a podgyásznak időtrabló és ugy a vasutra, mint 

a közöőnségre nézve alkalmatlan megmázsáltatása a 
helyi forgalomban rendszerint mellőzhető lesz. 

Megjegyzendő még, hogy az ugynevezett csopor. 

tositható nemzetközi körutazási jegyek továbbra is fenn- 

maradnak oly czélból, hogy a közönségnek lehetővé 

tétessék ily jegyek alapján, ugy mint eddig, utazásokat 

a kül öldre mérsékelt áron összeállithatni. 

Megemlitendő még, hogy a magyar északkeleti 
vasut hálózatán kivül a kassa-oderbergi vasut is — 

egyelőre magyar vonalainak csatlakozó forgalmában 
az uj menetárakat szintén életbe fogja léptetni, ugy 

hogy az ezen vasut állomásaival való forgalomban is 
igen jelentékeny dijleszállitások fognak mutatkozni. 

Debreczeniek Brassóban. 
A debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet taná- 

rai s növendékei - mint előre irták – vasárnap este 

érkeztek városunkba. A pályaudvaron szép számu kö- 

zönség gyült egybe, kiknek nevében Koós Ferencz 
kir tanácsos tanfelügyelő magvas, rövid beszéddel üd- 

vözölte a vendégeket, melyre Domokos Károly inté- 
zeti igazgató felelt, a kellemes meglepetés hangján kö- 
szönve meg a nem várt fogadtatóst. 

A vendégek – számszerint 425 - az ,Europa- 

szállodában laktak, - hol megvacsorálva, nyugalomra 
tértek. 1 

Hétfőn reggel 7 órakor a társaság a Czenket 
megmászta, nem győzvén eleget bámulni azt a felséges 

kilátást, mely onnan kinálkozik. Nagy nehezen vál- 

hatván meg a Czenktől, lejöttek a lövöldébe, hol pi- 
henő is, meg reggeli is tartatott. 

ltt Alesius Oszkár városi tanácsos csatlakozott a 

társasághoz, ki szives volt a vezetést átvenni. Miután 
körsétát tettek volna a Királyligetbe, fél tizenkét óra- 

kor a fekete-templomot nézték meg, hol megmutatták 

nekik annak gazdag kincseit s misemondó-ruhást. Majd 

az ág. ev. iskolák szép könyvtára és muzeuma lett 

meglátogatva, melyet Gross Gyula tanár ur volt szives 

tőle minden alkalommal tapasztalt figyelemmel meg- 

mutatni. 

Ezt követte a társas-ebéd, melyen magyarságunk 

néhány tagja is részt vett, nevezetesen: Folyovics M. 

kereskedő, Gencsy István kir. adófelügyelő, Koós Fe- 

rencz kir. tan. tanfelügyelő; Kopanits Ödön távirda- 
h vatali főnök; Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő; Szabó 

Sándor rendőrbiztos és Szterényi József szerkesztő. 
Ennyi magyar ember között természetesen nem volt 

hiány felköszöntőkben sem. Az első felköszöntőt mondá 

Koós Ferencz a brassói magyarság nevében a ven- 
dégekre, utána Domokos Károly igazgató a brassói 

magyarságra, Békéssy László tanár Koós Ferenezre, 

Szőcs tanár Szterényi Józsefre, ez viszont a fogarasi 

ménesuradalom igazgatójára, Rottler Józsefre, mint a 

ki a vendégeket Brassóba hozta, Rottler József a bras- 

sói magyarság vezérférfiaira. Ezeaken kivül még sok 

toast mondatott, melyek közül csak Baliko Sándor ta- 

nulóét emeljük ki, a ki igen csinos beszédben köszön- 

tötte fel a brassói magyarság jelenlévő férfiait s a 
brassói magyar nőket. 

A kedélyes ebédet a kocsik előállása zavarta meg 

A társaság kocsikra ült s kirándult Hétfaluba, a csángó 
testvérek látogatására, hol ismét ujabb meglepetések 
várták. 

Bácsfaluban szép számu csángóságtól környezve 

Borcsa Mihály ev. lelkész szép beszéddel fogadta a 
társaságot, egyuttal behivta azt, ismert vendégszerető 

házához egy pohár borra. Lett biz' abból több po- 
hár is. Csernátfalu piaczán nemzeti zászlók között 

Kiss Árpád csernátfalusi ev. lelkész tartott szép be- 
szédet, üdvözölve őket a csángók nevében. Mindkét 

beszédre Domokos Károly igazgató felelt, megköszönve 

a szivélyes fogadtatást. Mielőtt az igazgató beszélt, sürü 
virágzápor hullott alá az ,International" ablakai- 

ból — szép kezek által dobatva. 

Most megindult a nép táncza a piacz közepén, 
melyet ez alkalomra Siposs János derék jegyző rende- 

zett. Nem soká tartott, a fiatalság 1s belekerekedett a 
nép gyermekei közé, amugy debreczeniesen megfor- 

gatva a csángó leányokat, no meg közbe uri kisasz- 

szonyokat is. 
Innen a faragászati iskolába. ment a társaság, 

hol gyönyörködött a szép faragászati munkákban, saj- 

nálkozva, - hogy miért nincs ez Debreczenben. – 

Néhány csángó- és oláh ház belső berendezésének, 
valamint a csernátfalusi oláh templom megtekintése 

után vacsorához ült a társaság, dicsérve Gödriné ki 

- 
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tünő s mégis bámulatosan olcsó konyháját. Itt Borcsa 
Mihály bácsfalusi lelkész mondott csinos felköszöntőt 
a vendégekre, kiknek nevében Békéssy László tanár 
felelt, poharát üritve a legkitünőbb csángó-papra s leg- 
jobb gazdára, Borcsa bácsira. 

Vacsora után az ifjuság megint tánczra kereke- 
dett, melyben csak a bácsfalusi nagy tűzvész zavarta 
meg, melyhez rohanva, becsületesen kivették részüket 

jeli 11 órára járt már az idő, midőn visszatértek 
Brassóba. 

Kedden reggel 9 órakor a társaság a Scherg W. 
s társa gyönyörü posztógyárát tekintette meg, mely- 
nek tulajdonosai a legnagyobb előzékenységet és figyel- 
met tanusitották a vendégek iránt; innen Dück Jó- 
zsef bőrgyárába mentek, hol szintén szivélyes fogad- 
tatásban részesültek. 

Ebéd után még dr. Otrobán petroleumgyárá) 
nézték meg, a honnan azután a legkellemesebb benyo- 
mások között tovább utaztak Fogarasra, hátra hagyva 
bennünk azt az érzést, melyet igazán kedves vendé- 
gek őket szivesen látott házigazdájuknál csak hagy- 
hatnak. 

Vidék. 
Nagy-Teremi, 1889. junius 4 én.*) 

Folyó évi május 30-ika Nagy-Teremi községé- 
nek és vidékének olyan napja volt, melyet méltán 
sorozhatunk az ünnepnapok sorába. Ünneppé tették e 
napot az iskolák vizsgái s a menhely megnyitása, 
melyre Horváth László kir. tanfelügyelő ur is eljött 
hozzánk az állami iskolák vizsgáira s személyesen ve- 
zette azt s az állami iskola beléletének minden moz- 
zanatáról élénk képet szerzett magának. Minden tetté- 
vel, minden mozdulatával nemcsak szakszerü felügye- 
letről, hanem meleg emberbaráti szeretetről tanusko- 
dott, mintegy megtestesitve mutatva meg a vizsgán 
jelenlevő több száz embereknek, mikép kell a tanügy 
iránt lelkesülni, a gyermekben atyailag a bizalmat az 
idegen iránt is felébreszteni. 

A délelőtti vizsga végén a tanfelügyelő ur a vizs- 
gálatot teljesen sikerültnek mondván, megköszönte 
az iskola gonduokságának fáradhatatlan munkásságát 
s méltányolva a tanitók sikeres müködését, kiemelte 
Kakasi Márton ref. lelkész és gondnoksági elnöknek 
az állami iskola sikeres missiói müködése körüli nagy 
érdemeit s ez iskola felvirágzásáért tanusitott, eléggé nem 
méltányolható, fáradhatlan munkásságát. 

Vizsga után Kakasi Márton lelkész hivta meg a 
tanfelügyelő, főszolgabiró urakat, a gondnokság és a 
tanitótestület tagjait ebédre, hol a házigazda és a szi- 
vélyes háziasszony szives vendégszeretetökkel füsze. 
rezték a véget érni nem akaró izletes étkeket fogyasz- 
tók kedélyét. 

Délután pár ezer ember jelenlétében tartatott 
meg a teljesen sikerült tornavizsga, melynek végezté- 
vel a tanfelügyelő ur kinyilatkoztatta, hogy a nagy-te- 
remi iskola minden tekintetben méltán foglal helyet a 
minta-iskolák sorában. 

Ugyanekkor az állami iskola gondnoksága és a 
tanitók az iskolával összeköttetésben felállitott gyer- 
mekmenhely megnyitási ünnepélyével összekötött, zárt- 
körű kosaras majálist rendeztek. 

A menhely megnyitását a tanfelügyelő ur eszkö- 
zölvén, fennkölt szelleműü, magvas beszédében meleg 
szavakban emlékezett meg azon kegyről, melyben a 
magas kormány Nagy-Teremi és T.-Ujfala községe- 
et részesitette; élénken ecsetelte a menhely czélját, 

A menhely vezetőnőjét a gyermekek iránti anyai sze- 
etetre intve. Az emberbaráti szeretettől áthatott be- 
izédet a jelenvolt nagyszámu közönség szünni nem 
karó éljenzéssel fogadván, a népiskola növendékei a 
Talpra. czimü háromszólamu dalt énekelték, mire 
akasi Márton gondnoksági elnök, a gyermekmenhely 
zéljáról, a szülőkre való hasznáról és előnyeiről nép- 
gerü felolvasást tartott, élénk képekben mutatva be 
gyermekek munkakedvének következményeit. Az 

szmékben gazdag felolvasás szintén éljenzéssel fogad- 
Mtott; most a népiskola növendékei a Hazához" czimü 
árom szólamu dalt énekelték. Még egy sikerült sza- 
alat előadása után a nagy-teremi földmives-dalkör 

zámmal jelenlévő ifjuság tánczra perdült. 
A tánczot 60-70 teritékü vacsora szakitotta 

eg, melynél Kakasi Márton gondnoksági elnök Hor- 
áth László kir. tanfelügyelő urra, megyei tanügyünk 
radhatlan vezetőjére és eredménydus munkására 

*) Lapunk t. levelezőit ismételten kérnüuk kell, 
0gy az előforduló eseményekről bármily röviden, de 
orsan sziveskedjenek értesiteni, mert az ujság csak 
Mig ujság, a műg friss. Már pelig május 30 án tör- 
eseményt csak junius 13-án közölhetni, - mégis 

emelte poharát, mire a kir. tanfelügyelő ur a hon- 
szeretet melegétől áthatott pohárköszöntőjében az ösz- 
szes jelenlevő vendégeket éltette. 

Vacsora atán szünni nem akaró jókedvvel folyt 
a táncz kivilágos kivirradtig. 

Bernád L. 

Tanugy. 
A brassói m. kir. állami polgári leány- és elemi isko- 

lák 1888/9-ik tanévi vizsgálatainak sorrendje. 

Junius 16-án d. e. az ev. ref. és ágost. evang. 
vallásu tanulók vizsgája a hittanból saját templomuk- 
ban. Jun. 17-én d. e. 8 órától kezdve az elemi- és 
d. e. 10 órától a polgári leányiskola róm. kath. val- 
lásu tanulói a hittanból. 17-én d. u. 21/ órakor a 
polgári leányiskola mind a négy osztálya ének- és 
zenéből. 18. án d. e. 8-9-ig a bolonya-külvárosi ve- 
gyes iskola, 9-11-ig a belvárosi elemi fiu-isk. róm. 
és 11-12-ig a polgári és elemi leányiskola görög ke- 
leti vallásu tanulói a hittanból. 18-án d. u. 21/, órá- 
tól kezdve a belv. elemi leányisk. II. osztálya. 19-én 
d. e. 8 órakor ugyanott a II. és III. oszt. 21-én d. e. 
8 órakor a belv. elemi fiuiskola II. és IV. osztálya. 
21-én d. u. 21/, órakor ugyanoltt az I. és III. oszt. 22-én 
d. e. 8 órakor a belv. el. fiuiskola V. VI. csoporto- 
sitott osztálya és az elemi leányiskola I. osztálya. 
22-én d. u. 21/, órakor a belv. el. leányiskola III. és 
IV. osztálya. 24-én d. e. 8 órakor a polgári leányis- 
kola I. osztálya. 24-én d. u. 21/, órakor a polgári le- 
ányiskola IV. osztálya. 25-én d. e. 8 órakor a pol- 
gári 1. isk. II. és d. u. 21/, órakor a III. osztálya. 

Az osztályvizsgálatok az illető intézetek helyi- 
ségeiben tartatnak s ugyanott lesznek kiállitva a női- 
kézimunkák is. 

A brassói róm kath. főgymnasium nyilvános vizsgá- 
iatainak rendje az 1838/9-iki tanév végével. 
Junius 13-án 8-12-ig I osztály hittan és föld- 

rajz. Jún. 13-án 2-6 ig V., VI., VII. osztály latin és 
görögnyelv. Jun. 14-én 8-12-ig II. és IV. osztály hit- 
tan, foldrajz és törtenet. Jun. 14-én 3-6 ig. III. osz- 
tály híttan és történet. Jun 15-én 8-12 ig III. osztály 
latin és es magyarnyelv. Jun 15-én 2-6-ig III. osz- 
tály latin, magyar és németnyelv. Jun. 17-in 8-12-ig 
I. osztály latin és magyarnyelv. Jun. 17. én 2-6-g 
V., VI., VII., osztály hittan, történet és bölcsészet. 
Jun. 18-án 8-11-ig IV. magyar, latin és németnyelv. 
Junl 18-án 2-6-ig V, VI., VII. osztály mathesis, 
physika. Jun. 19-én 8-12-ig I, II. osztály számtan 
és rajzoló Geometria, Jun. 21-én szóbeli érettségi 
vizsga. Jun. 24-én 8-11-ig IV., V., VI., osztály ter- 
mészetrajz. Jun. 24-én 2-6 ig III., IV. osztály zsám- 
és mértan, physikai-földrajz. Jun. 25.én 8-12-ig V, 
VI., VII. osztály magyar és németnyelv. 28-án d. u. 
6 órakor zárünnepély és a jutalmak kiosztása. Jun. 
29-én71(, órakor Te Deum., melynek végével a bi- 
zonyitványok és a tanodai értesitők kiosztatnak. 

A vizsgákra és a zárünnepélyre a t. cz. szülők 
és a tanintézet barátai tisztelettel meghivatnak. 

A jövő tanév szeptember 1-én veszi kezdetét 
Brassó, 1889. junius 1. 

Az igazgatóság. 

Helyi és vidéki hirek. 
Személyi hirek. Horv áth Gyula képviselő ma 

d. e. Brassóba érkezett. Mint örömmel értesülünk, a 
nagynevü képviselő az egész nyarat Zajzonban szán- 
dékozik tölteni. - Gróf Bethlen Gábor főispán ma 
reggel Kolozsvárról székhelyére érkezett. 

Dalestély. A brassói magyar dalárda szombaton 
f. hó 15-én este 8 órakor zártkörü dalestélyt rendez 
a Nr. I. nagy termében következő müsorral . Dalár- 
szózat, Ábrányi Kornéltól, a férfikar által; Magyar 
népdalok SimonffyiKálmántól, a férfikar által; Sopran- 
solo, Lobenwein Ottilia urnő által ; Völgy és bércz 
Bartók Mihalovicstól a férfikar által; Fantasie hong- 
roise Grützmachertől, Bergelt Albert ur által; Honfidal 
Balogh Zimaytól, a férfikar által s végül népdalok a fér. 
fikar által. A változatos programmu estélyt ajánljuk 
a közönség figyelmébe. Előadás után táncz lesz. 

Emke. Az Emke igazgató valasztmánya tegnap 
Kolozsvárt ünnepélyes gyülést tartott, melyen tárgyal- 
tatott Kuun Kocsárd gróf nagyszerü alapitványa. Ezen- 
kivül tárgyaltatott több folyó ügy, melyek közül ki 
emeljük, hogy Beszterczén egy óvó felállithatására az 
Emke 9000 Írton egy házat vásárol; az egyesület va- 
gyona 407,640 frt 93 kr ; a segesvári ev. ref. egyház 
templom felszentelésére képviselőkül kiküldettek Gál 
Domokos alispán, Sándor József titkár és Szterényi 
József jegyző. 

Nagy tüz volt hétfőn este Bácsfaluban. Este 8 
órakor a községház harmadik szomszédságából hirtelen 
hatalmas láng csapott fel, mely rohamosan emelkedett. Bsé kégő. Szerk. Egy szegény csángó-ember zsupfedelü csűre gyult ki. 

Szerencsétlenségre nagy szél is fujt, minek következ- 
tében az üszkök csak ugy repültek. Egymásután tiz 
csür s három lakóház égett le földig, azután 
átcsapott a tüz a tulsó oldalra, hol Borcsa Mihály 
lelkész egy csürébe kapott, mely földig leégett. Csak 
nehezen sikerült Borcsa nagy méhesét megmenteni. 
Szerencsére ott a csürön és egy benne volt kocsin 
kivül más nem égett le. De a másik oldalon csak ter- 
jedt a tüz tovább, ugy hogy a községháza és templom 
is komoly veszélyben forogtak, sőt a községházának 
csatornája égett is már. Mentésről szó sem lehetett. 
Egyrészt a szél miatt nem lehetett közeliteni, másrészt 
nem volt viz, sem tüzoltó-eszközök, a fecskendő pedig 
felmondta a szolgálatot. Egyetlen csákány sem volt 
kapható. Legmegbotránkoztatóbb azonban az a gyalá- 
zatos közöny volt, melylyel az ottani csángók és olá- 
hok egyaránt viseltettek a veszély iránt, midőn össze- 
vissza alig 20 ember jött segitségre, mig a többi feléje 
sem jött. Jó szolgálatot tett a türkösi fecskendő. Dere- 
kasan viselte magát az elősietett csendőrség. Oly ha- 
talmas volt a lángoszlop és oly nagy a tüst, hogy 
járni sem lehetett az utczán. Két sürgöny küldetett 
be Brassóba tüzoltóság után, de nem jött. Végre 1/.10 
órakor megjelent a helyszinén Jekelius szolgabiró, egy 
csendőri küldve a derestyei állomásra, táviratozni 
Brassóba. Végre 10 óra felé kiért a brassói tüzoltó- 
ság is három fecskendővel, kiknek azután sikerült a 
már szünőben levő tüzet teljesen eloltani és egy ve- 
szélyeztetve volt házat biztositani. A tüz oka isme- 
retlen, de a gyujtogatás esete nincs kizárva. 

Az uj igazságügyi államiitkár. A költségvetési 
törvény tudvalevőleg fel fogja hatalmazni az igaz- 
ságügyminisztert, az igazságügyminiszteriumban egy uj 
államtitkári állás rendszeresitésére. Az államtitkár ki- 
nevezése a költségvetési törvényjavaslat főrendiházi 
elfogadása s legfelsőbb szentesitése után azonnal meg 
fog történni, s mint képviselői körökben tudni vélik, 
az igazságügyminiszter Czorda Bódog curiai birót fogja 
ez állásra való kíinevezés czéljából ajánlatba hozni a 
felség előtt. 

Gyilkosság Hétfaluban. Gyilkosság történt vasár- 
nap Bácsfaluban. Bartha János ottani lakosnak rossz 
családi élete volt. Azt hitte, hogy ennek az anyósa 
az oka. Bosszut forralt ellene, melyet vasárnapon ki 
is töltött: megrohanta anyósát egy éles tőrrel, felha- 
sitva a hasát s átmetszve beleit. Majd feleségére ro- hant s azt is megsebesitette. Véres tettét azonban 
nem hajthatta végre, mert megakadályozták benne. Anyósa nemsokára me ghalt, feleségének állapota azon- 
ban nem veszélyes. A tettest természetesen azonnal elfogták. Hétfőn d. u. kiszállott a helyszinére a kir. ügyész, alügyész s törvényszéki orvos. A meggyilkolt 
anyóst még hétfőn d. u. eltemették. 

A segesvári ev. ref. templom 
szes ünnepélylyé igérkezik lenni. 
este hangverseny is fog tartatni, 

szentelése igen di- 
Aznap, f. hó 23-án 
melyre a rendezőség 

felkérte városunk magyarságának kitünő tagját, Binder Jenő főreáliskolai tanárt is a kőzremüködésre, a ki 
e kérésnek eleget is fog tenni. 

Villám-ütés. Folyó hó 5-én Vámos-Gálfalván 
(Kis-Küküllő m.) nagy eső és égiháboru volt, mely 
alkalommal egy odavaló földmivest, Keszeg Ferencz 
nevezetüt a villám agyonsujtott. A szerencsétlen em- 
ber egy gyermeket hagyott hátra. 

Franczia hitelező egylet Párisban. A bel- és 
külföldi hitelezők oltalmára a mind inkább a nemzet- közi kereskedelem és forgalomba belopódzó iparlo- 
vagok és ámitók részérőli kizsákmányolás ellen rövid 
idő előtt Párisban egy franczia hitelező egylet alakult, 
mely a nemzetközi jogirodájával a külföldi hitelezők- 
nek segédkezet nyujt. A feltételek nagyon kedvezők. 
Az egylet átvesz polgári és kereskedelemjogi perleke- 
déseket, a nélkül, hogy a hitelezőtől előleget kérjen. 
A per elvesztésekor minden költségek a jogiroda ter- 
hére esnek, mig a nyert pernél a hitelező nem kö- 
teles többet fizetni, mint a mennyi költséget a maga 
kezére folytatott per okozott volna. A jogiroda igaz- 
gatója Viallate A. ur, a becsületrend lovagja. 

Az Utmutató., a magyar és közös kölekedési 
vállalatok egyedüli hivatalos menetrendkönyve 
tartalmazza a magyar, osztrák, közös és külföldi va- 
sutak, a Dnnagőzhajózás és tengeri hajóknak legujabb 
menetrendjeit az indulási és érkezési időnek állomás- 
ról-állomásra való megjelölésével, felvilágositást ad a 
fürdőjegyekről az összes ármérésekre közvetlenül, 
csatlakozésokról s magában foglal sok oly hasznos 
tudnivalót, mely utazása Ikalmával nélkülözhetlen semmi 
más menetrendkönyvben föl nem található. Egyébiránt 
megérdemli e mű hazai közönségünk hathatós pártfo- 
gását azért is, mert megbizhatóság dolgában fölül áll 
mindazon külföldről importált s idegen nyelvűü menet- 
rendkönyveken, melyek nálunk még mindég oly nagy 
számban vannak elterjedve. Ezek a külfüldi könyvek 
a magyarországi vasuti államásokat következetesen né- 
met nevekkel ruházzák fel s németül is nyomják ki, 
miáltal a közönségnek nem csekély kellemetlenséget 
okoznak, a magyar Utmutató- ellenben ugy a ha- 
zai, mint a külföldi állomásokat saját neveiken nyo- 
matja ki, értesitést ad a menetdijakról, mérsékelt árak- 
ról, bérletjegyektől stb. Szóval aki utazni akar az vegye 
meg az »Utmutató--t, melyben megtalál mindent, a 
mire szüksége van. Ára 50, postán 60 kr. Kapható a 
kiadóhivatalban, Budapesten, Podmanitzky-utcza 17. 
és az ország valamennyi könyvkereskedésében és va. 
suti állomási pénztárnál. 

Társszerkesztők: 
-Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton. 
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos ; 

Szterényi lózset. 
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Ajánlati hirdetés. 
A ,„brassói cellulose-gyár részvény- 

társaság Budapesten 15650 km. lucz- és je- 
genye-fenyőfának Zernesten, a városi pa- 
gonyban és 4530 köbméter lucz- és je- 
genye-tenyőfának, valamint 779 köbméter 

tüzelő bükkfának, Törcsváron a városi 
pagonyban, leendő döntését és lehordatá- 
sát a folyó 1889. évre kiadni szándékszik. 

A szerződési feltételek a részvénytár- 
saság erdészénél, Girtler Leonard urnál 
Zernesten és a részvénytársaság brassói 
irodájában, nagy-utcza 529. sz. a. megte- 
kinthetők. 

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel lá- 
tandók el és azon határozott nyilatkoza- 
tot kell tartalmazniok, hogy az ajánlat- 
tevő a szerződési feltételeket teljesen is- 
meri. Ezen ajánlatban az igéreti összeg 
ugy számokkal, mint betükkel pontosan 
kitéendő, valamint az ajánlattevőnek lak- 
helye, vezeték- és keresztneve is tüzete- 
sen megjelölendő. Az ajánlatok 1889. évi 
junius hó 17-ének déli 12 órájáig a rész- 
vénytársaság brassói irodájában okvetet- 
lenül benyujtandók. 

A zernesti és törcsvári pagonyokra 
külön-külön vagy együttesen is lehet aján- 
latot tenni. 

Az ajánlattevő által ajánlatához mind- 
két pagonyra együtt 500 fírt; a zernesti 
pagonyra külön 350 frt és a törcsvári pa- 
gonyra 150 frt bánatpénz készpénzben 
csatolandó. 

Az ajánlatok felett a társulat 1889. 
évi junius hó 18-án határoz és azon eset- 
ben, ha az ajánlatok valamelyike el lesz 
fogadva, az illető ajánlattevővel a szerző- 
dés megköttetik, mig a többinek bánat- 
pénze azonnal visszaadatik. 

A részvény-társaság fenntartja ma- 
ganak a jogot, bármely igéretet - akár 
a legdrágábbat is eltogadni; vagy pedig 
valamennyi vagy csak egyes ajáulatokat 
visszautasitani. : 

Brassó, 1889. évi junius 11. 
A brassói cellulose-gyár részvénytársaság 

Budapesten. 

Szám 399.–1889. 

MHirdetmény. 

A nagymélt. m. kir. vallás- és köz- 
oktatási miniszterium az 1889. évi április 
hó 23-án kelt 8124. számu rendeletével 
a türkösi állami elemi népiskola épület 
és melléképületeinek felépitését, továbbá 
a meglévő régi iskolaépület helyreállitá- 
sát 14378 frt 66 kr összeg erejéig enge- 
délyezte. 

A fen temlitett munkálatok foganato- 
sitásának biztositása czéliából az 1889. 
évi julius hó 5-ik napjának délelőtti 10 
órájára a brassómegyei m. kir. államépi- 
tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásá- 
nak elvállalására vonatkozó, az enge- 
délyezett költség után számitandó, s a 
részletes feltételekben előirt 50/,-nyi bá- 
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- 
tüzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hi- 
vatalhoz annyival inkabb igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müveletek és részletes fel- 
tételek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Brassó, 1889. május hó 25-én. 

A megyei m. kir. államépitészeti hivatal. 

Szám 1482.—1889. k. ü. 

Hirdetés árlejtésre. 
A nagyméltóságu m. kir. igazságügyi 

miniszterium a gyergyó-szentmiklósi kir. 
járásbirósági fogház felépitését 9510 frt 
90 kr összeg erejéig engedélyezvén, ezen 
munkálat foganatositásának biztositása czél- 
jából 1889. évi junius hó 15-ik napjá- 
nak d. e. 10 órájára a gyergyó-szentmik- 
lósi kir. járásbiróság hivatalos helyiségé- 
ben tartandó ugy szóbeli, mint irásbeli 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek. 

Versenyezni óhajtókat felhivom, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának el- 
vállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számitandó s a részletes fel- 
tételekben előirt 50/,-nyi bánatpénzzel el- 
látott zárt ajánlataikat a kitüzött nap d. 

tárgyalás megkezdése előtt, nevezett kir. 
járásbiróságnál annyival 

tek figyelembe nem vétetnek. 

kely-udvarhelyi és csik-szeredai királyi 

talos órákban megtekinthetők. 

Csik-Szereda, 1889. junius 1. 

A csik szeredai kir. ügyészség. 
Bartha Ignácz, 

(526) 1-2. kir. ügyész. 

Sz. 168.-1889. telekkvi számhoz. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagy-sinki kir. járásbiróság mint 

Duvlea Hilár fogarasi ügyvéd által képvi- 
selt „Furnika" fogarasi takarékpénztár 

rosi 73. Ih. sz Schindler György végre- 

ingatlan becsárának 100,-át, vagyis 31 
frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881 évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü 
elismervényt átszolgáltatni. 

Nagy-Sink, 1889. január hó 29. 

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Csernea, 

(256) 1-1 kir. albiró. 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek 

a kiadó-hivatalban. 

inkább beadni 
igyekezzenek, mivel a későbben érkezet- 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó . 
müvelet és részletes árlejtesi feltételek 
nevezett kir. járásbiróságnál, ezen kivül 
utóbbiak még a brassói, kolozsvári, szé- 

ügyészségeknél naponkint a rendes hiva- 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
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e. 9 órájáig, a nyiltan versenyezni óhajtók / : 
pedig szintén 50/,-nyi bánatpénzüket al- 

M London, 1878 z 
s = Erdem-érem. : Bronz érem. Disz-oklevél. g 
ze : 

CSIK JÓZSEF 
s D 

es. és kir. kizárólag szabad. első szerémi 

áz a 
Portland cement- s vizhatlan mészgyárl 

vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, vala- 

Bécs, 18738. Paárjs, 1867. 

Beocsinban.- 730 
Központi iroda és raktár: Budapest V., Rudolf-rakpart 8. 

ajánlja a t. épitész és épitőmester urak, épitkezési 

mint a n. é. épitő közönség becses figyelmébe saját gyártmanyu 

Portland cement és vizhatlan meszét, 
mely.k mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatnak. 

–AMArjegyzék s magyarázat kivánatra készséggel megküldetik. — 

részvénytársaság mint végrehajtatónak, sá- 

hajtást szenvedő elleni 100 frt tőkeköve- se 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyé 
ben a nagy-sinki kir. járásbiróság területén z 7 : 
lévő Sáros község határán fekvő, a sárosi 28 Pran 1 lC 0 szerész 
12. számu telekjegyzőkönyvben A – 5, 6, mé 
8, 11, 14, 18-22, 25, 27, 29-31, 35 s - 
37, 40, 41, 44, 46. 40-51, 58, 54, D6. ss svájczi labdacsai 
63, 66, 67, 69. 70. 76, 78, 81, 83, a 40 év óta tanárok, gyakorló orvosok s a közönség által mint 
86. és 87. rendsz. alatt felvett ingatlanokra olesó, kellemes, biztos, ártalmatlan házi- és gyógyszer az árverést 312 frtban ezennel megálla- alkalmazva s ajánlva. Kipróbálták: 
pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 3e öreprof. Virchow R. Dr. prof. VaFrorichs, 

erlin, erlin (), a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889 sé ,,vetetl, v. Scanzoni, 
évi junius hó 28-ik napján délelőtti 9 e püncheset, Würzburg, 

. am, órakor Sáros község házánál megtartandó s ""lpcse (), Vltt Sza 
nyilvános árverésen a megállapitott kiki- "V, Nussbaum, Zdekauer, 
áltási áron alól is el fognak adatni. ünchen, gz. potervár, 

Arverezni szándékozók tartoznak az sé rktérdam, Scederstadt. 
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ecskemét, 1872 1875. Ujvidék, Szeged, 1878. Trieszt, 1882. 
Ezüst érem. Arany érem. rdem-érem. Arany érem. ] 

TSZ EŐ 

V. Koreczynski, 
Krakó, Varsó, 

Brandt, „Forster, 
Kolozsvár, Birmingham, 

az altest szerveinek bajaiban, 
máj- és aranyeres betegségekben, rendetlen szekelésnél, makacs 
székrekedésben s az ebből eredő bajokban, mint. Fejfájás, szédülés, mellszo- 
rúlás, nehéz légzés, étványhiány stb. Brandt Rich. gyógyszerész svájezi lab- 
dacsait, enyhe hatásuk miatt, a nők legszivesebben használják s az erős, maró hatású savaknál, keserüvizeknél, cseppeknél, mixturáknál stb. többre beesülendők. 

[ .. Kellö óvakodás végett a vevö közönséget 
még különösen arra figyelmeztetjök, hogy a forgalomban, csalódásig hasonló 
csomagolású svájczi labdacsok is vannak. A vételkor, a dobozt köritő használati utasitást ! lebontva, mindig meg kell nézni, hogy a doboz czimlapja a föntebbi lenyomatot: egy fehér keresztet vörös mezöben s Brandt Rich. névaláirását tünteti-e elő? Még arra is különösen 
figyelmeztetünk mindenkit, hogy Brandt Rchd. gyógyszerész svájezi labdacsai, melyek 
a gyógyszertárakban kaphatók, csak 70 kr-os dobozokban (kisebbek nincsenek) 

árúsittatnak el. 
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A legutóbbi tizenkét hónapi üzleti idő 

értékre megy. 

birodalom minden nagyobb városában 
trák fiókok által adatnak. 

életbiztositó-társaság Londonban. 

Ausztriai fiók: Bécs, Gisellastrasse 1. sz., a társaság saját házában 

Magyarországi fiók: Budapest, Ferencz József-tér, 5. és 6. szám, a társaság 
saját házában. 

A társaság vagyona 1888. junius 30-án. 
Évi bevétel biztositások és kamatból 1888. junius 30-án . 
Kifizetések biztositási és járadéki szerződések és vissza- E 

vásárlók stb. után a társaság fennállása óta (1848.) 

értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a társulat fenn- 
állása óta benyujtott ajánlatok összértéke . 

Tervezetek és minden közelebbi felvilágositások az osztrák-magyar 

frk. 102.846,222 47 
19.161,29872 

205.158,040 — 
alatt a társaságnál s 50.971,150— 

. 1561.757,690.— 

az ügynök urak és a magyar és osz- 
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átvesz bizományképen fizetéseket és inkassot 
a bel- s külföldekre, 

vásárol, elad- — s hitelez azokra — ércgz- 
pénzeket, értékpapirokat és szelvényeket, 

eszközöl vagy közvetit chegque-ket, 
utalványzásokat stb. 

és különösen ajánlkozik mindennemü üz- 
leti transactiok keresztülvitelére 

Romániában. 
Bővebbet az intézet irodájában 

Brassó, főtér 90. sz. a. naponként 
8-2 óráig. (231 d) 1-12 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 
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„AÁLBIÍNA 
takarék- és hitelintézet brassói fióktelepe 
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